



## 我们的40年 照片里的故事

每日工作的场所,普通,又不普通。它见证着青春与汗水,也铭记着成长与收获。

在那些值得纪念的日子里,在装置前合个影,留住自己的意气风发,记录当时的心潮澎湃。此去经年,再次翻看到那张照片的时候,心会为之一动。

本报将员工在生产现场的合影进行呈现。每张照片背后,都有一段难忘的经历,让我们一起倾听……



1979年,十建公司承建了吉化北大沟3台丙烯球罐。罐体安装完成后,全体女焊工合影留念。那时项目工地条件十分艰苦,十几人挤一间,木板和砖块搭床,但大家的身上都透着一股子劲,每个人的脸上都尽显青春、潇洒、自信。

邹庭龙 摄



这张照片拍摄于20世纪70年代初。齐鲁石化建设初期,准备攀高刷油漆的女工面对镜头,绽放笑容。很遗憾,已经找不到拍摄者的信息,也不知道镜头中的女工是谁,可那个热火朝天的年代永远留在人们的记忆里。

王敬华 供图



1994年7月,南京工程公司前身——南化集团设计院正式签订南京禄口国际机场项目工程设计合同。当时院长带队毛遂自荐,凭借过硬的实力拿下了这个项目。图为设计人员向负责概念设计的美国佳拿公司代表展示工程设计成果。

李舒 供图



1988年春节前,高桥石化上海炼油厂100万吨/年的催化裂化装置即将中交,中国石化第三建设公司(现宁波工程公司)第二工程处铆工一班在安装完成的装置构架框架留影作纪念。衣着、表情、动作,妥妥的“时尚大片”。

张见明 摄



### “东营原油库,我们来了”

2022年9月29日,东营原油库迁建工程中交。东营原油库迁建工程是中国石化深入贯彻落实习近平总书记视察胜利油田重要指示精神的有力行动。历经10个月的辛苦付出,所有参与项目建设的干部员工建成了一座智能高效、多能互补、环境友好的标杆油库。飞舞的旗帜,一如参建员工的心情,激动自豪。

赵汝国 摄



2021年,镇海炼化“东海炉王”团队参与的“复杂原料百万吨级乙烯成套技术研发及工业应用”项目,获国家科学技术进步奖一等奖。4名参与项目的新生代“东海炉王”勇担重责,为自己的青春岁月写下绚丽篇章。

徐欣 摄



2022年3月2日,湖北宜昌石油青年志愿者来到王家河江豚观测平台义务清扫。这里,原是经营了63年的王家河油库码头。为了给中华鲟、江豚“让路”,王家河原油库关停,助力长江大保护。再次回到这里,昔日的员工已经变身游客。

龚华林 摄



### “我是建设者”

2023年6月,在天津南港乙烯项目现场,万余名建设者冒着高温奋战在一线。两个年轻建设者皮肤黝黑、身形挺拔,望着即将焊接完成的罐体架构非常自豪。

董波 摄



2014年9月12日,地球物理公司成立清线队,主要承担新疆地区民爆物品清理工作。这支队伍不仅要抵御戈壁上强劲的风沙,还要能驾驶山地摩托开展作业。每天在沙丘间奔波十几个小时,一路都是挑战。

张广虎 摄